



СЛАВУТИЧ

СОБЫТИЯ ■ ПОЛИТИКА ■ ЭКОНОМИКА ■ КУЛЬТУРА ■ ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

СМЕНА ВЕХ И СМЕНА ЛИДЕРА

С отчетно-выборной профсоюзной конференции ЧАЭС

Как уже сообщала наша газета, в конференц-зале информационного центра — представительства ЧАЭС в Славутиче состоялась отчетно-выборная конференция первичной профсоюзной организации Чернобыльской атомной электростанции.

Конференция заслушала и обсудила отчет профкома о работе в период с 1997 по 2002 годы, об исполнении сметы профсоюзного бюджета, отчеты ревизионной комиссии профсоюзной организации станции, комитета по физической культуре и спорту и детско-юношеской спортшколы профкома.

С докладом по основному вопросу выступил председатель профкома Алексей Лыч. Это было его последнее выступление в качестве профсоюзного лидера ЧАЭС, поскольку за несколько дней до славутичской конференции он был избран освобожденным председателем профсоюзного комитета Национальной атомной энергогенерирующей компании "Энергоатом".

В обсуждении отчетных докладов приняли участие председатель совета молодых специалистов Чернобыльской АЭС Сергей Голота, член профкома, председатель жилищно-бытовой комиссии Александр Богомаз, заместитель начальника объекта "Укрытие" по науке Владимир Щербина и др.

На конференции выступили директор ГСП "Чернобыльская АЭС" Юрий Неретин, председатель ЦК профсоюза работников атомной энергетики и промышленности Украины Александр Юркин.

После процедуры выдвижения и обсуждения кандидатур состоялись выборы председателя профсоюзного комитета, членов профкома и ревизионной комиссии.

Конференция также выбрала кандидатов в члены ЦК "Атомпрофсоюза", делегатов III съезда "Атомпрофсоюза", кандидатов в члены ревизионной комиссии "Атомпрофсоюза", кандидатов в члены уставной комиссии отраслевого профсоюза, делегатов на учредительную конференцию Славутичской объединенной профсоюзной организации.

С эмоциональной точки зрения наиболее интригующим моментом состоявшейся конференции были, конечно, выборы нового председателя профкома, когда развернулось по-парламентски острое соперничество, потребовавшее многотурового голосования. Предполагалось, что столь же остро будет проходить и дискуссия по отчетному докладу профкома. Предпосылки для такого ожидания, казалось бы, были веские: именно в отчетный период Чернобыльская станция пережила самый крутой поворот в своей четвертьвековой истории, прекратив генерацию электроэнергии и приступив к заклю-

чительному и очень важному этапу — выводу из эксплуатации. Досрочная остановка ядерных блоков породила массу глобальных проблем, прежде всего необходимость социальной защиты высвобождающегося персонала станции и жителей города Славутича. Но, видимо, успешное и последовательное решение коренных вопросов, взятых под личный патронат Президентом Украины Леонидом Кучмой, и послужило благоприятным фоном для профсоюзного отчета. Многие проблемы, в какой-то момент грозя перерасти в социально-производственный конфликт, были, как правило, вовремя исчерпаны.

Нет конфликта — нет и сюжетной интриги для газетного отчета. Деловой, взвешенный подход позволил докладчику Алексею Лычу в часовом выступлении охватить основные направления деятельности профсоюзной организации станции в контексте отрасли и жизни всей страны. Последние пять лет, подчеркнул он, характеризовались борьбой за выживание атомной энергетики и социальную защиту работников. В это время профсоюзами был накоплен большой опыт по цивилизованному решению проблем, стоящих перед трудовыми коллективами станций и ядерной отраслью в целом. Все члены профсоюза помнят, в каких условиях начинал работу избранный профком ЧАЭС. Задолженность по зарплате в отрасли на тот момент достигала трех месяцев. А резуль-



таты борьбы каждого трудового коллектива АЭС в отдельности не приносили положительного результата. В энергетике наращивались бартерные операции, что приводило к потере заработанных средств, кризису неплатежей. Коллективные договоры атомных станций, в том числе и Чернобыльской, были поставлены под угрозу невыполнения. В таких условиях профсоюзы пришли к выводу: в одиночку данную проблему не победить. И было принято решение о создании единого профкома НАЭК "Энергоатом". Объединенный профком по совместительству возглавил лидер профсоюза ЧАЭС А.Лыч. В основу работы нового органа был положен чазсовский опыт, ведь в то время Чернобыльская АЭС имела самый

лучший коллективный договор среди украинских станций. Чернобыльцы накапливали свой опыт многие годы после аварии, когда коллективу приходилось вести борьбу за выживание. По оценке докладчика, профсоюзная организация ЧАЭС оставалась ведущей на всех этапах работы атомщиков страны, постоянно вносила конструктивные предложения в стратегию и тактику решения трудовых споров.

социальной защиты персонала станций, чтобы избежать в действиях экстремизма и строго придерживаться действующего законодательства. Большую помощь при этом оказывал ЦК отраслевого профсоюза.

(Окончание на стр. 4)

магазин "БУДМАТЕРИАЛИ"

ОСВЕТИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ:
Промышленные и бытовые светильники, большой выбор электроламп, звонки

ЛИНОЛЕУМ:
Украина, Германия, Польша, Югославия

ПЛИТКА:
Украина (Харьков), Словакия, Испания, Италия, Чехия, Турция

САНТЕХНИКА:
Финляндия, Чехия, Франция, Турция, Польша, Украина

ОБОИ:
Украина, Германия, Белоруссия

г. Чернигов, пр. Победы, 65, тел. 4-30-29, 101-737

PHILIPS
Измени жизнь к лучшему. (0462) 164-559

Весенняя акция с 20 мая по 10 июня

КУПИ ВОДОНАГРЕВАТЕЛИ ВЫБЕРИ БЕСПЛАТНО ТОВАР НА 11 ГРИВЕН

Доставка в Славутич бесплатно

Доставка в Славутич и установка бесплатно

Доставка в Славутич бесплатно

г. Чернигов, ул. Гетмана Полуботка, 18 (бывшая Свердлова) (0462) 164-559

ЧЕРНИГОВСКИЙ НАВЧАЛЬНО ВИРОБНИЧИЙ ЦЕНТР

РЕАЛІЗУЄ 10 днів ПУТІВКИ

НА БАЗУ ВІДПОЧИНКУ в м. Ялта

Ціна **130€** (без вартості харчування та проїзду)

Т. (04622) 3-13-27, 95-27-81 ул. Шевченка, 160А

ДНЕПРОВСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ТУРИЗМА

Предлагает:

- ОТДЫХ НА МОРЕ: Крым, Болгария, Черногория, Хорватия, Турция
- ЭКСКУРСИОННЫЕ ТУРЫ ПО ЕВРОПЕ
- ДЕТСКИЙ ОТДЫХ: Венгрия, Чехия, Словакия, Болгария, Крым
- ВИЗОВАЯ ПОДДЕРЖКА
- ОФОРМЛЕНИЕ ЗАГРАНПАСПОРТОВ И ДЕТСКИХ ПРОЕЗДНЫХ ДОКУМЕНТОВ
- БРОНИРОВАНИЕ БИЛЕТОВ
- ПЕРЕВОДЫ И ИХ ЗАВЕРКА

Тел. 95-48-28, 95-49-58

Не мучайся!

Разместить рекламу!

Телефон рекламного отдела (0462) 17-44-33

АВТОМАГАЗИН

Для владельцев автомобилей

Всегда в наличии наиболее ходовые оригинальные запчасти

г. Чернигов, ул. Рокоссовского, 12 тел. (0462) 170-556

магазин-склад **"МАСТЕР"**

ДСП, ДВП - в ассорт.
Фанера - в ассорт.
Цемент ПЦ-400 (тара)
ПЦ-500 (тара, навал)
Известь, мел, алебастр
Труба а/ц диам. 100, 150
Сетка рабца - в ассорт.

Чернигов, ул. Попова, 63, т.: 15-24-05, 17-00-80, пр-т Мира, 213а, т.: 5-66-46

Шифер 8-волн., Плоский Гвозди шиферные, строительные - в ассорт.

Лист оцинкованный
Кирпич огнеупорный
Пенопласт
Стекло 3 мм, 7 мм, цветное
Краски - в ассорт.

ПРОИЗВОДИМ РЕЗКУ І ТЕПЛА ДОСТАВКА ТОВАРА

УВАГА!

Підприємству на постійну роботу в м. Славутич потрібні:

Інженер-електрик
Вимоги: чол., Від 25 років, освіта - вища, або середня-технічна, досвід роботи - від 3 років.

Начальник теплотехнічної ділянки
Вимоги: чол., Від 25 років, освіта - вища, або середня-технічна, досвід роботи - від 3 років.

Запис на співбесіду з понеділка по п'ятницю за телефонами в м. Славутич: 2-10-23, 2-10-59 з 8.00 до 17.00

КАПРО-ЧЕРНІГІВ

В широкому асортименті кабельно-провідникова та електротехнічна продукція

14017, м. Чернігів Пр.Перемоги, 13
Тел.: (0462) 16-46-11 Факс: (04622) 4-12-64

НАДІЙНА ТА БЕЗПЕЧНА ЕЛЕКТРИКА

Весенняя акция от Магазина "ЭЛВИРА"

При покупке бытовой и оргтехники от 1000 грн.

г. Чернигов, Ул. Шевченко, 12 тел. (0462) 10-20-14

ЭТОТ ПРАЗДНИК

В том, что понятие преемственности поколений — не простой звук,



Они одевают ордена и медали только по праздникам, они шагают в ломких колоннах, опираясь на палочки...



Шестьсот первоклассников завершали праздничную колонну. Разделить с детишками праздник пришли их родители



С каждым годом их становится все меньше и меньше. Самым молодым из них ныне — под восемьдесят. Они, как никто, знают цену человеческой жизни и каждому дню, дарованному им судьбой



Возглавил праздничную колонну духовой оркестр. Позже музыканты сопровождали автопоезд по всем селам. У каждого из обелисков прозвучали пассажи "Воинского марша" и "Дня Победы".

— Сынки, сыграйте "Прощание Славянки"! — попросила старуха в Мысах. Положив ноты на траву, музыканты исполнили марш. Женщина слушала его со счастливой улыбкой, а слезы непрерывно выкатывались из старческих глаз и терялись в сети глубоких морщин



Молодежный горсовет тоже принял участие в праздничном шествии и возложил цветы к братским могилам



Ветераны Великой Отечественной войны принимают в детскую организацию "Светлячки Славутича" учащихся первых классов средних школ



На торжественном митинге, состоявшемся в нынешнем году на центральной площади Славутича, выступил мэр города Владимир Удовиченко, заместитель генерального директора ЧАЗС Вячеслав Фомин, ветераны ВОВ, прозвучал Меморандум поколений

9 — 11 мая 2002 года в Славутиче проходил 12-й Международный турнир по плаванию среди детей и юношества, посвященный памяти героев Чернобыля.

В турнире участвовали юные спортсмены из Киева, Вышгорода, Броваров, Белой Церкви, Чернигова. Они показали свое мастерство в целом ряде спортивных состязаний, были личные и командные заплывы по 50, 100, 200 метров вольным стилем, брассом, баттерфляем, комплексная эстафета. Об уровне спортивной подготовки говорит то, что среди 170 участников было 7 кандидатов в мастера спорта (в старшей группе 15 — 16-летних), практически все участники в младших группах имеют 1, 2, 3 дзетские и юношеские раз-

12-Й МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ПО ПЛАВАНИЮ В СЛАВУТИЧЕ

ряды. Многие из них на турнире повысили эту квалификацию.

Среди победителей в основном ученики ДЮСШ из Белой Церкви, Высшего училища физической культуры из Броваров, ДЮСШ г. Славутича. Диана Утечкина из Белой Церкви стала главным призером в баттерфляе (50 м), комплексном плавании (100 м), на спине (50 м). Венгр из Киева Криштоф Хелмеци (1991 г.р.) дважды всходил на верхнюю ступеньку спортивного пьедестала, победив в заплыве 50 м вольным стилем и 50 м баттерфляем. Юные спортсмены из Белой Церкви Алина Гордийчук и Влад Беломестнов, Женя Семенов завоевали по 3 первых

места. Список спортсменов, занявших только 1-е места, состоит из многих фамилий: Алла Гриб, Артур Щирский, Гена Карпов, Владислав Гава, Аня Середа, Сергей и Юра Юрченко, Саша Пантелеев из Белой Церкви; Оля Сова и Юлия Довбыш из Славутича; Дима Порядин из Чернигова, Руслан Озерянский из Киева, Алена Мануйлова.

Самым младшим участником соревнований был 7-летний Валера Тарнавский. Волю к победе и азы пловца мастерства ему привили в семье, где и папа, и мама, и брат Евгений — хорошие спортсмены. Поэтому и педагогам, тренеру 1-й категории Валерии Верхолетовой и тренеру 2-й

категории Нине Верхолетовой, радостно смотреть на своего воспитанника: он занял в своей возрастной категории 3 место, показав хорошие результаты: 50 м вольным стилем — 51,07 сек и 50 м брассом — 56,28 сек.

От кандидата в мастера спорта славутичанки Оли Сова исходит сознание силы и спокойная уверенность в себе. На турнир она приехала из Броваров, где учится в 10 классе в Высшем училище физической культуры у главного тренера Киевской области Д.Н. Ларина. Это сейчас, а первые свои шаги в спортивном плавании Оля сделала, когда пришла в Славутицкую среднюю школу № 2, в спортивный

пловецкий класс и ее наставниками стали тренеры Валерий и Нина Верхолетовы. В училище девушка серьезно шлифует свое мастерство: ежедневно по 5 часов усиленных тренировок, только в этом году уже участвовала в 6 соревнованиях, среди которых первенство Киевской области (3-е место) и зимний чемпионат Украины в Харькове. На 12-м Международном турнире, посвященном памяти героев Чернобыля, Оля Сова заняла два первых и одно второе места, уступив всего лишь 0,3 секунды победительнице из Белой Церкви. Ее результаты: 200 м (комплексное плавание) — 2 мин 36,5 сек, 100 м (вольный стиль)

— 1 мин 1,47 сек и 100 и (баттерфляй) — 1 мин 13,9 сек.

На турнире гости Славутича в полной мере ощутили и радость побед, и гостеприимное тепло нашего города: победителям было вручено 140 грамот, 72 медали, около 30 ценных подарков. Организаторами и спонсорами соревнований выступили спорткомитет Славутицкого городского совета и КП "Управление физической культуры, спорта и туризма". Немалую лепту в подготовительную работу и проведение турнира внесли тренеры, работники бассейна "Лазурный", родители юных пловцов.

Для славутичан этот традиционный турнир стал настоящим праздником молодости, силы и красоты
Наталья НИКОЛАЙЧУК

СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

мог убедиться любой славутичанин, пришедший 9 мая на парад Победы



Ветераны и "Светлячки" возложили корзины живых цветов к памятному знаку погибшим в боях за Днепр



А потом в траурную колонну выстроились и стар и млад. Герои войны отдавали последнюю дань другим героям



Легендарные "фронтовые сто грамм" в память о погибших товарищах подняли бывшие фронтовики на горькой, опаленной боями за Днепр и "мирным атомом" земле села Редьковка



У каждого свои бои и свои победы. Славутичские любители исторического боя уверены: добро вопреки всему должно победить. После праздничного митинга состоялся показательный бой. "Игры" бойцов в исторических костюмах и с историческим оружием вызвали живой интерес у жителей города



Первая остановка на пути автопоезда — Червона Гута. Здесь, в братской могиле, лежат более полутора сотен жителей села: оно повторило судьбу белорусской Хатыни. Украина не досчитается многочисленных Путниковых и Сибирцевых, живших когда-то в этом селе



Села вокруг Славутича давно забыты официальными властями Черниговской области в целом и Репкинського района в частности. А они, зажатые со всех сторон зоной, почти обезумевшие, все же просят внимания и любви. Местные жители хорошо знают маршрут, по которому обычно движется славутичский автопоезд, и к назначенному сроку собираются, чтобы представители власти, пусть и "не родной", выслушали и поняли...



В Редьковке автопоезд останавливается впервые. Здесь — зона отчуждения и все крайне немногочисленные жители села — самоселы. Возле КПП накрыт походный стол — с водкой и нехитрой, но щедрой закуской. — С 10-ти утра вас ждем — мы ж вашего расписания не знаем, а вы к нам не заезжаете, — словно бы извинялись, приглашая к столу, пожилые женщины. Редко кто из гостей-славутичан не сглотнул слезу во время того угощения. Редьковка, как и Мысы, и Комаровка, и Неданчичи была в 1943-м ключевым участком Днепровского плацдарма



На турбазе "Днепр" ветеранов уже ждали накрытые столы



С каждым годом все дальше и дальше от нас те давние события. Все чаще и чаще мы говорим о Дне Победы как о празднике всеобщего гражданского примирения. Славутич в этом плане — город совершенно уникальный: плечом к плечу в праздничной колонне проходят ветераны Великой Отечественной и ветераны той войны, которую сегодня политики пытаются забыть, — войны в Афганистане. Вот они, все вместе, и на этом снимке

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

10 — 12 мая в Чернигове проходил турнир по боксу памяти мастера спорта Владимира Грушуна. В этих традиционных соревнованиях, состоявшихся нынешней весной в 11-й раз, приняли участие подростки четырех возрастных групп из Житомира, Конотопа, Бердичева, Киева, Славутича, Нежина, Прилук. Из 86 прибывших на турнир спортсменов более 50-ти — воспитанники трех черниговских спортивных клубов — "Колос" (тренер Юрий Ермилов), "Атлет" (тренер Дмитрий Малец) и "Надежда" (тренеры Вадим Казарин и Руслан Саид). Славутич представляла команда, в

состав которой вошли 9 человек. Однако в турнире участвовали только 8 наших спортсменов. Для Светланы Мирошниченко (в/к 48 кг), ставшей недавно бронзовым призером третьего чемпионата Украины по боксу среди женщин (апрель-2002, Ивано-Франковск), не нашлось соперницы, и она в данном турнире на ринг не выходила. В полуфинальных боях в число победителей вошли Георгий Есаулов (12 лет) и Сергей Ромадан (16 лет). Сергей Ромадан стал победителем турнира. Славутичских боксеров тренируют И. Глущенко и Р. Ким.

Недавно команда Славу-

тича приняла участие в соревнованиях по легкой атлетике по программе VII летних спортивных игр молодежи, состоявшихся в Коцюбинском (Киево-Святошинский район). Среди более чем 3 десятков команд-участниц славутичские легкоатлеты вошли в десятку наилучших и заняли пятое место в беге на 500 метров, Дмитрий Курченко занял шестое место на 5-километровой дистанции (его результат 16 мин 31 сек), седьмое место занял Демьян Подольян, уступив Курченко всего 2 сек. Елена Ильченко завоевала десятое место в

беге на 3000 метров. Тренирует команду В. Позняк.

1 — 2 мая в Тбилиском ФОКе состоялись соревнования по художественной гимнастике. Они проходили в рамках 13-го традиционного турнира памяти героев Чернобыля. В соревнованиях приняли участие 10 команд из 7 городов Украины. За звание победительницы турнира в многоборье боролись более 130 гимнасток. Первое место среди самых юных (1995 г.р.) завоевала Алена Тасенко. По третьему взрослому разряду (1994 г.р.) первое место — у Жени Климантовой (СШ № 4), среди гимнасток, выступавших по второму взрослому

разряду (1993 г.р.), лучший результат у Ксении Шевченко (СШ № 4) — она заняла пятое место. По первому разряду среди гимнасток 1992 года рождения второе место у Яны Науменко (СШ № 3), Надя Пастушина (СШ № 3) была лишь шестой. Для спортсменок, выступающих по программе КМС было выделено три возрастных категории. В возрастной категории 1990 года рождения пятое место у Катерины Гривы (СШ № 4). Все призовые места в этой категории забрали киевлянки. В возрастной категории 1989 года рождения второе место завоевала Полина Золотухина (СШ № 1). Первенство славутичская семиклассница уступила Надеж-

де Васиной из Киева — воспитаннице школы Витриченко. Среди гимнасток 1988 года рождения убедительную победу одержала Юлия Собакарь (СШ № 1). В программе мастеров спорта (1987 г.р. и старше) лидировали киевские спортсменки. Наши Екатерина Барановская и Наталья Овсянник заняли третье и четвертое места. Специальным призом за волю к победе была отмечена Александра Климантова (СШ № 4). Славутичскую команду тренируют Н. Собакарь и Л. Климантова

Подготовила
Майя РУДЕНКО

СМЕНА ВЕХ И СМЕНА ЛИДЕРА

(Начало на стр. 1)

Выйдя из состава НАЭК "Энергоатом", трудовой коллектив ЧАЭС не утратил связи с отраслью и Атомпрофсоюзом. Изменение вида деятельности и производственная реорганизация несомненно не могли не отразиться на профсоюзной жизни. К концу прошлого года профорганизация государственного специализированного предприятия "Чернобыльская АЭС" насчитывала более 6300 членов профсоюза, сегодня — менее 5 тысяч.

Часть персонала перешла в состав других организаций — предприятия в составе НАЭК "Атомремонтсервис", коммунальных предприятий "Управление жилищно-коммунального хозяйства", "Славутич-Чернобыльторг" и ряда других. К сожалению, частые структурные изменения на станции не давали возможности профкому своевременно реагировать на них, создавая адекватные профсоюзные структуры в цехах, отделах и подразделениях. После издания последнего приказа по ГСП ЧАЭС о введении новой структуры управления предстоят и параллельные изменения в цехомахах и профгруппах. И эту кропотливую работу придется выполнять вновь избранному профкому.

Напряженным был для коллектива 2000 год, когда было принято правительственное решение о закрытии ЧАЭС. Профком принимал участие в создании системы социальных гарантий для работников станции, подготовке программы социальной защиты персонала и жителей города Славутича, соответствующего законодательства. Речь тогда шла о том, чтобы обеспечить социальную защиту коллектива ГСП "Чернобыльская АЭС" на уровне действующих атомных станций. Все, что было наработано, оказалось несостоятельным и правильным. 2001 год, по оценке докладчика, в определенном смысле стал "самым черным" для ЧАЭС, что внесло нервность в деятельность профсоюзного комитета. Но коллектив выстоял. Однако новый коллективный договор, разработанный и принятый с учетом изменения статуса предприятия и источников финансирования, не обеспечивает намеченного уровня социальных гарантий. Анализ показывает, что социальная защищенность работников ЧАЭС составляет 30 процентов от уровня защищенности персонала действующих АЭС Украины. Впереди большая работа по дальнейшей законодательной поддержке части работающих пенсионеров, которые не попали под действие принятого пакета документов по социальной защите персонала ЧАЭС.

Отчетный период был ознаменован принятием Закона Украины "О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности" и последующим кардинальным его изменением. Законодательно сформулировано главное назначение профсоюзов: защита трудовых и социальных интересов своих членов. В соответствии с новым законодательным актом профком ЧАЭС, как и в целом Атомпрофсоюз, изменил некоторые подходы. Так, после отчетной конференции в начале 2000 года профком упразднил комиссии рабочего контроля, по работе с молодежью, по шефской работе и учредил комиссии по контролю за выполнением коллективного договора, отраслевого и генерального соглашений, по занятости, социальной защите, охране труда, социальному страхованию, зарплате и финансам,

жилищно-бытовую и другие комиссии. В них деятельно работают члены профкома и опытные профсоюзные активисты. С целью уменьшения отвлечения членов профкома от производства на заседания профсоюзного комитета, как правило, выносятся наиболее значимые для трудового коллектива вопросы.

В центре внимания профкома постоянно находились вопросы социального страхования. Как подчеркивалось на конференции, это одно из главных направлений работы по защите прав и интересов трудящихся. В два последних года средства соцстраха использовались на потребности работников на основании реального управления со стороны профсоюза. Основные затраты по средствам фонда социального страхования на ЧАЭС за 2000 и 2001 годы составили: на больничные по временной нетрудоспособности и уходу за детьми — 4,5 млн. гривен; на санаторно-курортное лечение работников и их детей — 1,326 млн. гривен, на частичное содержание ДЮСШ — 255,8 тыс. гривен. С целью дополнительной защиты членов Атомпрофсоюза в декабре прошлого года ЦК заключил договор со страховой компанией "Энергополис" о страховании от несчастных случаев, на производстве и в быту. Эта работа в настоящее время проводится и в профорганизации ГСП ЧАЭС.

Озабоченность делегатов конференции вызвало состояние медицинского обслуживания персонала. Отмечалось, что профком не в должной мере влиял на сложившуюся ситуацию, когда кризис в экономике привел к ухудшению состояния медузведений во всех городах атомной энергетики. За последние годы из госбюджета не выделялись средства на приобретение и ремонт оборудования, уменьшены средства на закупки медикаментов и продуктов питания для больничных стационаров. Такое положение в СМСЧ-5 констатировала комиссия профкома ЧАЭС в ходе проверки в марте 2001 года.

Ощущается все большее давление на ведомственную медицину со стороны госструктур. Ситуация с медицинским обслуживанием работников ЧАЭС, подчеркивали делегаты, ухудшается с каждым годом.

И докладчик, и выступившие делегаты были едины в одном: новому профсоюзному комитету ЧАЭС предстоит сложная, напряженная работа по защите интересов трудового коллектива.

Новым председателем профкома станции в результате длительной процедуры голосования конференция избрала Евгения Козлова, который работал до этого заместителем председателя профкома. Ему с перевесом в несколько голосов удалось обойти своего виждави по заключительному туру Бориса Куценко.

Несколько дней спустя состоялась учредительная конференция Славутичской объединенной профсоюзной организации. Она приняла решение о создании в городе энергетиков профорганизации, объединившей работников Чернобыльской АЭС, "Атомремонтсервиса" и предприятий, которые недавно являлись подразделениями ЧАЭС.

Конференция избрала членов профкома и делегатов на III съезд Атомпрофсоюза.

Председателем профкома объединенной профсоюзной организации избран Евгений Козлов.

Виктор КАПУСТА

БЛОКИ ОСТАНОВЛЕНЫ, РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В мае текущего года исполняется 25 лет со дня образования на ЧАЭС реакторного цеха. Журналист Григорий Захарченко, встретившись с начальником цеха Виталием Хабановым, недавно назначенным на эту должность, попросил его, в контексте четвертьвековой деятельности производственного подразделения, поделиться некоторыми мнениями по этому поводу.

— Виталий Михайлович, во-первых, примите поздравления по случаю вашего назначения на должность начальника реакторного цеха. Так сложилось, что вас официально не представили широкой аудитории. В крайнем случае — нашим читателям. Для знакомства расскажите, пожалуйста, вкратце о себе...

— Благодарю за поздравление. Родился и вырос в Казахстане. В 1984 году после окончания Томского политехнического института по специальности "Атомные электростанции и установки" получил распределение на Смоленскую АЭС.

Первый опыт приобретался на монтажных и пуско-наладочных работах на втором блоке САЭС.

Отработав положенные для молодых специалистов 3 года, перевелся на ЧАЭС и принимал участие в подготовке к пуску блока №3 после аварии 1986 года. Все время работал на различных должностях только в реакторном цехе.

Первые годы трудовой биографии на ЧАЭС выпали на тот период, когда станция, пережив тяжелейшее испытание, по-новому возрождалась. Человеческие ценности, подходы к организации производства на ядерноопасном объекте приобрели другие оттенки. И все же — это опыт, которого нигде, кроме только на ЧАЭС, не приобретешь...

— Реакторный цех, который вы возглавили, в мае отмечает свое 25-летие. Стоит, наверное, вернуться к истокам его образования...

— На этот вопрос лучше ответили бы мои коллеги, чей трудовой стаж работы на ЧАЭС равен или даже больше времени существования цеха...

Официальная дата создания реакторного цеха — 6 мая 1977 года, когда с целью повышения качества курирования монтажа реакторного и турбинного оборудования и ускорения проведения пуско-наладочных работ на энергоблоке №1, а также улучшения подготовки эксплуатационного персонала был издан приказ о разделении реакторно-турбинного цеха на реакторный и турбинный.

Но фактически цех родился раньше. Ведь далеко до указанной даты на строящуюся атомную станцию поступало реакторное оборудование, монтаж которого курировали наши специалисты, прибывшие из других АЭС со всех концов необъятного Союза.

Довольно интересные первые шаги в практической деятельности цеха. Думаю, стоит их напомнить.

1 августа 1977 года в реактор 1-го энергоблока была загружена первая тепловыделяющая сборка.

2 августа того же года было достигнуто критическое состояние реактора.

14 августа — завершена полномасштабная загрузка топлива в реактор.

18 сентября — начат подъем мощности реактора.

26 сентября — включен в сеть турбогенератор №2. Это был фактический пуск перво-

го энергоблока. И, естественно, всеобщая радость, первая победа в достижении цели.

После ввода в действие 3-го и 4-го энергоблоков, имеющих реакторные установки нового поколения, был создан реакторный цех второй очереди ЧАЭС.

Апрель-86 многое изменил в жизни и деятельности трудового коллектива станции и реакторного цеха в частности. Ликвидируя последствия техногенной катастрофы, нашему персоналу пришлось на определенное время заглушить реакторные установки всех уцелевших энергоблоков, затем, чтобы обеспечить ядерную безопасность, вести за ними пристальное наблюдение.

Чтобы возобновить деятельность ЧАЭС, за короткое время была выполнена колоссальная работа по подготовке реакторных установок, систем безопасности к эксплуатации. При этом безоговорочно руководствовались высочайшими требованиями регулирующими и контролирующими органов.

Послеаварийный пуск 1-го энергоблока был осуществлен 1 октября, 2-го — 5 ноября 1986 года, 3-го — 3 декабря 1987 года. Для коллектива цеха весь этот период был очень напряженным и ответственным. Хотя на протяжении всего времени дальнейшей эксплуатации расслабляться тоже не приходилось. Не буду перечислять, но имели место и аварийные остановы реакторов, и внеплановые и плановые ремонты, что, понятно, сопряжено с большими нагрузками на персонал.

События, происшедшие на 2-м энергоблоке в 1992 году, последующее совершенствование структуры управления способствовали тому, что реакторный цех на ЧАЭС стал одним.

— Виталий Михайлович, в цехе, безусловно, трудится немало ветеранов, чей трудовой стаж на ЧАЭС исчисляется не одним десятилетием. Они достойны того, чтобы их поименно знала вся станция...

— В реакторном цехе трудится более 300 человек. Среди тех, кто имеет наибольший стаж, прошел весь путь от монтажа до сегодняшнего дня, — В.Ф.Гумин, занимающийся в настоящее время вопросами вывода оборудования первой очереди из эксплуатации.

В 1978 году пришел на работу в цех А.Д. Демидов, в 1980-м — В.Н.Маркин, В.М.Шек, В.Л.Сапожник. Каждый из них ликвидировал последствия аварии, ответственно и творчески выполняет порученное дело, с готовностью передает опыт молодым коллегам, проявляет инициативу. Этот перечень можно продолжить, т.к. примерно каждый десятый, кто трудится в реакторном цехе, — ветеран, трудовая биография которого на ЧАЭС началась до 1986 года.

При этом отмечу, что и молодежь цеха стремится не уступать своим более опытным коллегам.

— 15 декабря 2000 года ЧАЭС стала на путь досрочного вывода из эксплуатации. В связи с этим изменились, наверное, и задачи, которые решает персонал цеха? В чем особенность? Не произошло ли сокращения персонала?

— В настоящее время задачи, над которыми работает персонал реакторного цеха, несколько изменились. Они вытекают из Комплексной программы вывода ЧАЭС из эксплуатации.

Среди основных задач РЦ следующие:

- поддержание энергоблоков №№ 1 — 3, ХОЯТ в безопасном состоянии;

- проведение работ по выводу из эксплуатации систем и оборудования цеха;

- подготовка к обследованию конструктивных элементов активной зоны реакторной установки №2 (графита, технологических каналов и каналов СУЗ,



Фото Станислава ШЕКСТЕЛО

металлоконструкции и т.д.);

- проведение работ по продлению ресурса и обоснованию продолжения эксплуатации оборудования;

- обеспечение подразделений ЧАЭС, а также подрядных организаций, работающих на промплощадке, жидким азотом, кислородом, сухим сжатым воздухом высокого, среднего и низкого давления.

Сокращения как такового в цехе не произошло. Наоборот, в связи с подчинением нам ХОЯТ-2, численность персонала постепенно увеличивается.

В настоящее время идет переобучение персонала, пришедшего в основном из цехов, подлежащих ликвидации, на рабочие места, которые освободили работники РЦ, ушедшие на пенсию, а также переобучение персонала с узконаправленных рабочих мест (например, УПАК, газовый контур) на операторов РО. Таким образом происходит и будет продолжаться внутреннее перераспределение персонала, исходя из производственной необходимости.

— Какие работы ведутся сегодня на блоках? Можно ли назвать какие-то конкретные итоги вывода оборудования из эксплуатации?

— В настоящее время на различных системах всех энергоблоков идет работа с арматурой, связанная с необходимостью устранения дефектов, продления ее ресурса. Выполняется ремонт ЗГЦН-23. Извлекаются из реактора и утилизируются датчики контроля энерговыделения, необходимость в которых отпала.

В общей сложности на 1-м и 2-м энергоблоках уже выведено из эксплуатации 14 систем. Для 3-го энергоблока пока разрабатываются такие программы.

— А что с ядерным топливом?

— Из реакторной установки 2-го блока ядерное топливо уже выгружено в бассейн выдержки. На 1-м его осталось практически половина, т.к. перегружали его на 3-й блок, который пока имеет полную проектную загрузку.

Освобождение реакторов и бассейнов выдержки энергоблоков от ядерного топлива — длительная и трудоемкая работа, которая начнется после ввода в строй ХОЯТ-2.

— Апрель-86 внес значительные коррективы в жизнь станции, коренным образом изменились подходы к эксплуатации ядерной установки. Одним из основных требований является повышение безопасности. Что сегодня делается в этом направлении?

— После аварии-86 в элементы и системы реакторных установок было внесено множество усовершенствований и реконструкций, которые позволили намно- го безопаснее эксплуатировать энергоблоки. После останова энергоблоков необходимость в большинстве из них отпала.

В то же время на реакторных установках 1-го и 3-го блоков продолжают по-прежнему выполнять свои функции стержни БАЗ, скорость ввода которых в активную зону намного выше доаварийной. На 2-м блоке они уже выгружены.

— Чтобы цеховое оборудование, находящееся пока в эксплуатации, служило надежно и безотказно, без профилактики и ремонта не обойтись. Как решается этот вопрос в условиях, когда цеха централизованного ремонта на ЧАЭС больше не существует?

— Пока ядерное топливо находится на конкретном энергоблоке, он представляет потенциальную опасность как с ядерной, так и с радиационной точек зрения. Поэтому выполнение своевременного технического обслуживания и ремонта систем, остающихся в эксплуатации, четкое соблюдение правил эксплуатации — необходимые условия поддержания блоков в безопасном состоянии.

Ремонт и техническое обслуживание осуществляем как собственными силами, так и путем привлечения персонала отдела главного механика, подрядных организаций. Основной наш подрядчик — обособленное предприятие "Атомремонтсервис". К сожалению, в сотрудничестве с последним существуют сложности. Они связаны как с организацией финансирования, так и с отсутствием достаточного количества квалифицированного ремонтного персонала.

— 25-летие — памятная дата, серебряный юбилей реакторного цеха. Как и где планируете его отмечать?

— Торжественное собрание, с приглашением бывших работников цеха, проживающих в Славутиче, Киеве, руководителей станции, состоится 18 мая в Славутиче. Гостям, если они пожелают, безусловно, будет представлена возможность посетить ЧАЭС, Припять. Не хочу сегодня раскрывать содержания культурной программы праздника, но его организаторы прилагают максимум усилий, чтобы он, невзирая на то, что ЧАЭС досрочно выводится из эксплуатации, был по-настоящему памятным.

Соберемся, вспомним о прошлом, поговорим о будущем. Реальность такова, что у персонала реакторного цеха будет работа еще не одно десятилетие... А будущее, безусловно, беспокоит многих.

— Ваши пожелания коллегам в честь 25-летия РЦ?

— Хочу пожелать всему персоналу уверенности в завтрашнем дне, семейного счастья, крепкого здоровья. Работать так же успешно, как и до сих пор.

7 ДНЕЙ ПЛАНЕТЫ

9 — 15 мая

ЧЕТВЕРГ. В дагестанском городе Каспийске День Победы действительно оказался праздником со слезами на глазах. И с большой кровью. Отморозки из чеченских террористов заложили возле главной площади города противопехотную мину, щедро сдобренную дополнительным зарядом тротила и нарубленного железа. Фугас сработал в момент проведения военного парада, погибли 42 человека. То, что под осколками попали музыканты и офицеры местной бригады морской пехоты, еще как-то пережить можно, в конце концов, люди военные. Но из всего количества погибших, каждый третий — ребенок. После такого сволочного зверства в защиту их независимой Ичкерии теперь никто и слова не скажет.

Еще с одними придурками, на сей раз из палестинских, наконец-то разобрались. Чертова дюжина любимцев Ясира Арафата согласилась оставить в покое храм Рождества Христова и отпустить по домам заложников, которых они там удерживали больше месяца. За столь гуманный поступок террористам обещан вояж на кипрские пляжи с дальнейшим расселением их по некоторым европейским странам. За такое "суровое наказание", надо думать, палестинцы, даже из самых последних пацифистов, теперь толпами начнут чужие храмы штурмовать, обвязавшись динамитом.

ПЯТНИЦА. Штаты уже не знают, на ком отыграться за свою поруганную 11 сентября прошлого года честь. На этот раз жертвой горячей руки дяди Сэма стала несчастная Армения, против которой Белый дом ввел санкции. Формулировка абалденная: за помощь Ирану в разработке программы по созданию ядерного оружия. Если бы в Ереване кто-нибудь действительно в атомах с молекулами разбирался на таком уровне, то не сидело бы полреспублики уже десять лет при лучинах.

Министр внутренних дел Сербии Душан Михайлович выразил робкую надежду, что некоторые типы, обвиненные Гаагским трибуналом в военных преступлениях, снизойдут и добровольно выйдут из своих коттеджей с поднятыми руками. После чего за свои кровные купят билет до Гааги и поедут сдаваться. В противном (ну очень противном!) случае, министру придется вылезать из-за стола, искать под тумбочкой пистолет и лично отправляться на задержание. А кому это надо?

Вновь самоназначенный президент Пакистана Первез Мушарраф повелел создать в рамках одной из спецслужб спецотдел по борьбе с терроризмом. Дабы, значит, все как у людей было. Первым делом отдел, не выходя за рамки, обязан выловить злоумышленников, которые умудрились посорить Пакистан с Францией убив в Карачи одиннадцать французских специалистов. За поимку террористов назначена премия — 33 тысячи долларов. Почему не 30 или не 35, знает только Первез. Может, чтобы смешнее было?

СУББОТА. Немецких парламентариев снова запустили на их рабочие места — после того, как накануне ночью произошло незапланированное взятие рейхстага двумя неизвестными хмырями. Полиция повязала их с карманами, полными химикатов весьма подходящими для изготовления взрывчатки. После легкого допроса выяснилось, что хмыри — журналисты гамбургского журнала "Макс", решившие таким нехитрым способом проверить уровень охраны рейхстага. Кстати, нынешний бундестаг рейхстагом упорно величало радио "Свобода", поведавшее об этом факте. Тамошним ребятам, похоже, забыли сообщить, что война уже давно закончилась.

Таджикистан запросил у мирового сообщества срочной помощи в борьбе с саранчой, заполнившей его сады и огороды на площади более пяти тысяч гектаров. Так что Душанбе уже не до бен Ладена. Мировое сообщество с деньгами решило повременить, зато обещало выслать книгу "Как приготовить 100 питательных блюд из насекомых".

ВОСКРЕСЕНЬЕ. Давно позабытого экс-президента США Джими Картера ни с того ни с сего потянуло на кубинские просторы. Впервые с 1959 года нога столь высокого американского чиновника ступила на землю острова Свободы, чему сами кубинцы были несказанно рады. Не все, правда, а только оппозиция, которой Фидель Кастро великодушно позволил поплакаться в жилетку империалисту. Кроме того, Джими Картер соблаговолил посетить некоторые кубинские научные центры — нет ли, мол, там чего запрещенного и бактериологического. Судя по тому, что вышел оттуда живой и без коросты на лице, — нет.

Странные люди в российском космическом ведомстве работают: на орбиту иноземных туристов за большие деньги катают, а отстегнуть пару тысяч на ремонт собственных сараев и ангаров им жаль. В результате на Байконуре рухнула крыша одного из таких ракетохранилищ, раздавив всем своим весом легендарный, почти новенький челнок "Буран" и ракетоноситель "Энергия". Теперь, чтобы возместить убытки, россиянам придется устраивать космические туры чуть ли не ежедневно и с регулярностью речного трамвайчика.

ПОНЕДЕЛЬНИК. Вашингтон и Москва достигли джентльменского соглашения о масштабном сокращении ядерных арсеналов. Если слова двух джентльменов удастся еще и подписать, то у каждой стороны должно остаться лишь по две тысячи единиц "военнообязанного" атомного барахла. С головой хватит, чтобы разнести планету в клочья, но все равно приятно. Москву беспокоит лишь то, что Вашингтон свое снытое и уставшее на боевом посту вооружение желает не на куски порезать, а складировать в тихом и укромном месте. Вроде как "Буран" в том байконурском ангаре.

Россия оторвалась на внешнеполитическом поприще и подписала еще и с Казахстаном договорчик. Ним две великие страны оторвали себе по штатку нефтеносного шельфа Каспийского моря. К морю, вообще-то, еще пять стран притулились, но скандальные какие-то, склочные. Вот, пока они в вопросе раздела шельфа склочничают, Россия с Казахстаном оттуда все черное золотце и изымут.

ВТОРНИК. Саддаму Хусейну неожиданно вышло послабление: Совет Безопасности ООН единодушно одобрил снятие ряда санкций с главного террориста. С конца мая Ирак сможет отовариваться в международной торговой лавочке на более крупную сумму, чем сейчас, и даже приобретать сладкое. Но вот режущего и колющего — ни-ни. Саддам Хусейн пребывает в глубоком раздумье: чего ж это он такого общественно полезного совершил, что впал в милость?

СРЕДА. В Мадриде традиционному предостережен террористический акт, посвященный предстоящему саммиту лидеров Европейского Союза и латиноамериканских стран. Приветствие весом в 200 кило тротила готовили баскские сепаратисты из организации "ЭТА", о которых и забыли уже за бен Ладеном. Так ведь и напомнить о себе не дали.

Тарас КРИВОПУЗЕНКО

ЗВІТ ПРО РОБОТУ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ СЛАВУТИЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ В 2001 РОЦІ

(Продовження. Початок у №№ 7-9, 12-13, 17-19)

Протягом звітного періоду проводилася робота зі створення реєстру осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи.

Триває робота щодо оздоровлення постраждалих 1 — 2 категорії, а також дітей, потерпілих внаслідок Чорнобильської катастрофи. Станом на 01.01.2002 року видано 1199 путівок, в т. ч. 372 путівки для матерів з дітьми. На обліку у відділі знаходяться 14 дітей-інвалідів, захворювання яких пов'язане з впливом наслідків Чорнобильської аварії.

За чотири роки відбулося 38 засідань комісії щодо вирішення спірних питань надання статусу осіб, потерпілих внаслідок Чорнобильської катастрофи. Розглянуто 87 справ: 80 вирішено позитивно, 7 — відмовлено.

Працівниками відділу постійно ведеться роз'яснювальна робота серед потерпілого населення з питань чорнобильського законодавства. Основними питаннями, з яких зверталися громадяни, були:

Неможливість оздоровлення осіб, які евакуйовані в 1986 році із зони відчуження, та учасників ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС 1987 року, яким призначено надання цієї пільги Законом України "Про Державний бюджет".

Скарги на нерегулярне забезпечення ліками по безоплатних рецептах постраждалих та відсутність лікувальних препаратів та незадовільний харчу-

вання при лікуванні в стаціонарі МСЧ-5, незручність придбання ліків по безоплатних рецептах в різних аптеках міста.

Заміна посвідчень та вкладок до них ліквідаторам і інвалідам, які раніше працювали на ЧАЕС та проживали в інших регіонах.

Порушення чинного законодавства у вищих навчальних закладах країни, щодо надання пільг студентам, які належали до категорії постраждалих від наслідків аварії на ЧАЕС.

16. Соціально-психологічний центр

Протягом усього часу існування в місті Соціально-психологічного центру (далі — Центр) його працівниками надаються послуги населенню, організація та підприємствам міста майже з 50-ти напрямків і програм, найважливішими з яких є консультування психологів, організація і проведення фокус-груп, ділових ігор, методичних семінарів, соціологічних та соціально-психологічних досліджень, тренінгів. Центром (директор — Одиниця В.В.) здійснюється публіцистична діяльність, яка спрямована на формування психологічної культури населення, працює служба "Телефон довіри", проводяться виставки, свята й інші масові заходи.

Загальна кількість відвідувань спеціалістів Центру жителями міста — 15 730, що на 30% більше, ніж за минулий рік. У тому числі: дітьми — 4101 (26% від усіх відвідувань), підлітками — 5825 (37%), дорослими — 5804 (37%).

В організаціях міста проведено 52 лекційно-семінарські занят-

тя, які відвідало 1433 чоловіки. У процесі соціологічних і соціально-психологічних досліджень здійснено взаємодію з 3196 респондентами.

Соціологічні та соціально-психологічні дослідження дозволяють фахівцям Центру відслідковувати тенденції розвитку соціального середовища та життєдіяльності громади Славутича. За 2001 рік проведено 16 соціологічних досліджень, за матеріалами яких спеціалістами Центру підготовлені аналітичні матеріали та розроблені відповідні рекомендації органам державної влади та керівникам організацій міста.

За ініціативою міського голови у 2001 році Центром розроблено та впроваджується загальнономіський проект "Зроби свій дім щасливим та красивим". Його мета — об'єднати зусилля жителів Славутича навколо ідеї створення позитивного соціально-психологічного клімату, який сприятиме поліпшенню соціального середовища, благоустрою міста, зростанню загальної культури, формуванню у членів громади, а особливо у підлітків та молоді, почуття патріотизму і любові до міста-дому.

Після виведення з експлуатації Чорнобильської АЕС, що призвело до певної соціальної напруги серед працівників станції та жителів міста, одним з важливих напрямків роботи Центру стала робота з безробітними та людьми, які шукають нову роботу. Зокрема, в рамках даного напрямку, за сприяння проекту TACIS "Пом'якшення соціальних наслідків закриття ЧАЕС", в Центрі створено комп'ютерну

базу даних людей, які шукають роботу; розроблені та адаптовані графічні профілі професій, що дозволяють зорієнтувати людину на перекваліфікацію, освоєння нової професії; налагоджені контакти з основними підприємствами та організаціями регіону — потенційними роботодавцями; оцінені професійні здібності молодих працівників ЧАЕС, зацікавлених у створенні власного бізнесу і т. ін.

У 2001 році робота Центру будувалась у відповідності до програми "Діти України" та у зв'язку з проголошенням минулого року Роком дитини.

Протягом 2001 року спеціалістами Центру підготовлена низка науково-публіцистичних статей для газети "Теледень-Славутич" і "Киевський регіон" стосовно питань релігії, налагодження стосунків між людьми, екологічних та економіко-політичних проблем.

Підводячи підсумок роботи у 2001 році, треба відзначити, що за минулий рік штат Центру поповнився новими спеціалістами, що дозволило покращити якість та збільшити обсяг індивідуальних консультацій, групової роботи з населенням, соціологічних та соціально-психологічних досліджень, інформаційної допомоги спільноті.

Також в Центрі відкрився бібліотечний пункт, завдяки якому відвідувачі мають можливість отримувати літературу психологічного, соціального, соціологічного характеру.

(Далі буде)

О ЧЕМ ПИСАЛИ ГАЗЕТЫ 15 ЛЕТ НАЗАД

Начинаем публиковать материалы о Славутиче, которые появлялись в газетах Украины и СССР, начиная с осени 1987 года. Рубрика посвящается 15-летию юбилею города

"Трибуна энергетика", 15 сентября 1987 г.

В конце сентября планируется ввод в эксплуатацию первых 60 тысяч квадратных метров жилья и ряда объектов социально-бытового назначения в строящемся городе Славутиче... Первые новоселья планировались на июль — август, но пока строители идут с двухмесячным опозданием. Каково же положение дел на Всеобщей стройплощадке сегодня, в напряженный предпусковой период? Готов к эксплуатации 93-километровый газопровод, в сжатые сроки проложенный подразделениями "Главукрнефтегазстрой". Завершен технологический монтаж всех пяти котлов городской котельной, которые могли быть опробованы в ближайшее время, но для этого необходимо протянуть трехкилометровую перемычку от газораспределительной станции до самой котельной, а строительные организации Минжилкомхоза УССР к ее сооружению еще и не приступали. Тре-
ежное положение складывается и с обеспечением водой. Не готов еще и наполюину первый из двух резервуаров водоочистных сооружений, и лишь бетонировано днище второго. За 8 месяцев на объекте освоено менее 200 тысяч рублей из 500 тысяч запланированных... Напряженная обстановка сложилась на теплотрассе, идущей от котельной к городу. Протяженность ее 5,5 километра, а уложено труб на конец августа

едва 800 метров. Причины? Ошиблись проектировщики... выдавшие не те параметры труб... Теперь наверстывать упущенное время будет нелегко.

Без дорог также немислима сдача города, но на сегодня их из 10 километров уложено менее одного. Не случится ли такая ситуация, хорошо знакомая по "горящим" стройкам, когда незавершенные объекты сдаются по так называемым временным схемам?

"Вечерний Киев", 12 февраля 1988 г.

С тех пор, как в лесу были вбиты первые колышки планировки города, прошел год. Это ровно половина срока, отведенного правительством на строительство Славутича. Ни какой-то один объект, а целый город за два года — случай невиданный. Возводимый город — одно из важных звеньев программы ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. Он должен не просто заменить энергетикам опустевшую Припять, но и превзойти ее по комфортности, уюту и другим показателям... Уже просматриваются своеобразные черты не просто будущего города, а города будущего, как его еще называют города XXI века. Но в чем тогда эти черты? ...Славутич будет полностью пешеходным, что также выгодно отличает его от всех современных городов. Экологические проблемы везде надо решать кардинально. Поможет этому и отсутствие промышленных предприятий, и само расположение города среди красивого леса, в нескольких километрах от Днепра, в двадцатый — от Дес-

ны. Идея города такова, что сам Славутич, каждым своим объектом, с его обустройством должен не только создавать комфорт семьям энергетиков, но и воспитывать нового человека.

...Главное — создана база, чтобы выполнить двухлетний план строительства, хотя дало о себе знать и старое мышление, которое, будем надеяться, останется в прошлом. Привычка относиться к объектам социальности как к чему-то второстепенному, не главному привела к тому, что постановление правительственной комиссии о строительстве этих объектов опережающими темпами осталось невыполненным.

"Трудовая вахта", 8 апреля 1988 г.

Уже при проектировании города Славутича были приняты во внимание особенности работы на атомных станциях: условия профессионального облучения, производственного шума, вибрации, теплового воздействия, частое использование средств индивидуальной защиты и т.д. Учитывая все это, градостроительные решения содержат возможности для компенсационной загрузки персонала, для полноценного отдыха, что необходимо для безаварийного функционирования системы "человек — атомная станция". Жилая среда должна предоставить человеку возможности для гармоничного восстановления биологических сил организма, поэтому в генеральном плане Славутича принята следующая структура жилищного строительства: 80 процентов жи-

лого фонда размещается в 6-этажной застройке (с включением в нее отдельных 6 — 9-этажных домов), 20 процентов — в 1 — 2-этажных домах — коттеджах с приусадебными участками в 500 квадратных метров. Коттеджи в основном предназначены для эксплуатации одного персонала с тяжелыми условиями труда, для многодетных семей

"Трудовая вахта", 2 сентября 1988 г.

Приходится с горечью констатировать: Славутич не избежал "болезни роста" большинства молодых городов страны. Никак мы не можем научиться делать выводы из собственных ошибок.

Как и во многих других строящихся городах, социальность в Славутиче ушел на второй план. Основной упор сделан на возведение жилья... В исполкоме создана комиссия по борьбе с пьянством. Так не лучше ли этой комиссии построить свою работу так, чтобы не столько разбирать случаи пьянства, сколько не допускать самих пьянок и правонарушений... стать первым союзником работников культуры и спорта... Следовало бы обсуждать не только пьяниц, но и лиц, допустивших срыв ввода в действие объектов культурно-массового отдыха людей.

При подготовке к публикации использовались материалы, вошедшие в книгу Л. Ковалевской "Чернобыль ДСП", Киев, 1995 г.

ОТ ОП «ЧАЭС» К ГСП «ЧАЭС»

(технологическое обеспечение и занятость персонала)

(Начало в №19)
Краткое описание основных технологических процессов снятия АЭС с эксплуатации всеми энергоблоками одновременно

На схеме изображены главные составляющие основных технологических процессов снятия любой АЭС с эксплуатации. Их три:

1. Технологический процесс обращения с ядерным топливом (отработанным и свежим).
2. Технологический процесс обращения с накопленными в процессе эксплуатации радиоактивными отходами (ТРАО и ЖРАО), опасными веществами и материалами.
3. Технологический процесс дезактивации, демонтажа и обращения с вновь образованными РАО и другими материалами и оборудованием.

"Принципиальная схема основных технологических процессов снятия АЭС с эксплуатации" имеет, по мнению автора, универсальный характер, поскольку включает в себя только самые общие виды деятельности, без которых не обойтись, если следовать принятым в мире принципам в процессе перехода от исходного состояния, то есть от состояния атомной станции на момент останова энергоблоков к конечному состоянию, которое обозначено на данной схеме позициями: 1.4; 2.4.1; 2.4.2; 3.5.1; 3.5.2; 3.5.3.

Но как любая принципиальная схема, эта схема не имеет технической, ни технологической, а следовательно, и организационной информации по своей практической реализации. Последнее — предмет проектно-технологических схем и проектной документации, разработка которых трудный и долгий процесс, имеющий достаточно жесткий, нормативно закрепленный порядок. Тем не менее профессионалы знают, что исходным пунктом такой последующей детализации проектной и технологической документации является принципиальная технологическая схема. Образно говоря, именно она определяет, "как строить мост — вдоль или поперек реки?"

При таком подходе, по аналогии с "принципиальной технологической схемой работы АЭС", вовлеченность персонала в технологический процесс снятия АЭС с эксплуатации или, что для условий ЧАЭС одно и то же, в основные технологические процессы будущей деятельности ГСП "ЧАЭС" по характеру деятельности работающей станции выглядит следующим образом:

1. Технологический процесс обращения с ядерным топливом: РЦ, РБ, научная, химическая, электрическая, транспортная, ГПММ.
2. Технологический процесс обращения с накопленными РАО: химическая, обращение с твердыми РАО, РБ, транспортная, электрическая, ГПММ, ТАИ.
3. Технологический процесс дезактивации, демонтажа и обращения с вновь образованными РАО и другими материалами и оборудованием.

ПРИНЦИПАЛЬНАЯ СХЕМА ОСНОВНЫХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ СНЯТИЯ АЭС С ЭКСПЛУАТАЦИИ					
1. Безопасное обращение с ядерным топливом		2. Безопасное обращение с накопленными РАО, опасными веществами и материалами		3. Безопасная дезактивация, демонтаж и обращение с вновь образующимися РАО и другими материалами	
1.1. Безопасное первоначальное хранение ОЯТ и СЯТ		2.1. Безопасное первоначальное хранение накопленных РАО и ОВ		3.1. Разработка, внедрение, эксплуатация безопасных технологических процессов дезактивации, демонтажа и обращения с образующимися РАО	
1.2. Безопасная подготовка ОЯТ к транспортировке	2.2.1. Безопасное извлечение и транспортировка ТРАО	2.2.2. Безопасное извлечение и транспортировка ЖРАО	3.2.1. Безопасная дезактивация систем и оборудования	3.2.2. Безопасная дезактивация помещений	3.2.3. Безопасная дезактивация зданий, сооружений и территории
1.3. Безопасная транспортировка ОЯТ в место длительного хранения	2.3.1. Безопасная переработка и накопление ТРАО	2.3.2. Безопасная переработка и транспортировка ЖРАО	3.3.1. Безопасный демонтаж сбор и транспортировка образующихся ТРАО	3.3.2. Безопасный сбор и транспортировка образующихся ЖРАО	3.3.3. Безопасный демонтаж сбор и транспортировка чистых материалов
1.4. Безопасное длительное хранение ОЯТ	2.4.1. Безопасное длительное хранение переработанных ТРАО	2.4.2. Безопасное длительное хранение переработанных ЖРАО	3.4.1. Безопасная переработка и транспортировка ТРАО	3.4.2. Безопасная переработка и транспортировка ЖРАО	3.4.3. Безопасная переработка и транспортировка УЧМ
2.4.3. Безопасное длительное хранение переработанных ТРАО	3.5.1. Безопасное хранение переработанных ТРАО	3.5.2. Безопасное длительное хранение переработанных ЖРАО	3.5.3. Безопасное хранение и утилизация УЧМ		

Разработал В.Г.ЩЕРБИНА

цесс дезактивации, демонтажа и обращения с вновь образованными РАО и другими материалами и оборудованием.

Единственным обстоятельством, замедляющим величину снижения потребностей в персонале при переходе от одного технологического процесса к другому, в нашем случае от работающей АЭС к АЭС, снимаемой с эксплуатации, является класс работы с открытыми источниками ионизирующего излучения. Следовательно, нам в условиях ГСП "ЧАЭС" необходимо срочно и основательно разобраться с этим вопросом в целях более детального и основательного раскрытия перед работниками предприятия реальных перспектив занятости в технологическом процессе снятия АЭС с эксплуатации.

Сходство и различие в технологических процессах эксплуатации АЭС и ее снятия с эксплуатации под углом потребностей в персонале

Сравнение основных технологических процессов эксплуатации и снятия с эксплуатации атомных станций в его чистом виде, то есть нахождение их относительных плюсов и минусов, едва ли является методически оправданным в силу слишком существенного, практически полного различия между ними. В нашем случае оно производится главным образом под углом перспектив востребования тех или иных профессий, задействованных в технологических процессах эксплуатации атомной станции, технологическими процессами снятия АЭС с эксплуатации. То есть, по существу, речь идет о своего рода квазисравнении, имеющем целевую направленность — помочь желающим работникам ЧАЭС самим определиться с возможностью своей личной адаптации в структуре ГСП "ЧАЭС" и, что не менее важно, с целью своих личных усилий по такой адаптации.

Владимир ЩЕРБИНА

(Продолжение следует)

Величина тепловой энергии, которая будет вовлечена в технологический процесс снятия АЭС с эксплуатации;

Величина электрической энергии, которая будет вовлечена в технологический процесс снятия АЭС с эксплуатации;

Суммарная активность, на обращение с которой направлена технологический процесс снятия АЭС с эксплуатации.

В конкретных условиях ГСП "ЧАЭС" каждая из трех перечисленных величин будет, по крайней мере, в десять раз меньше, чем для работающей Чернобыльской АЭС. А по профессиональному опыту автора, общее количество персонала в атомной промышленности и в атомной энергетике, необходимого для безопасного и эффективного проведения различных технологических процессов, уменьшается:

- для всего персонала — в корень квадратный из отношения перечисленных параметров для сравниваемых технологических процессов;
- для верхнего уровня профессионалов-технологов — линейно по отношению перечисленных параметров сравниваемых технологических процессов;

Спецпроект движения "Славутич — наш дом" "ЭТА ЗАБАВНАЯ ПОЛИТИКА"

(Начало в №16 — 19)

Привет от Мельниченко СПУ (5-е место — 6,87%).

Лицо партии — Александр Мороз. Руководитель штаба Юрий Луценко. Предвыборный слоган — "За честную власть! За лучшую жизнь!" Как ни душили социалистов усилиями долгановых-лапшику, "Кашпировского в юбке" (она же "Конотопская ведьма"), а им и горя мало. Ну, устроили социалистам информационную блокаду. Зато малобюджетная тактика распространения подрывной литературы от "дома к дому" действует так же безотказно, как АК-74. И так же смертельно для нынешней власти. Ну да — усилиями Рябца сняли Николая Мельниченко "с дистанции". Зато брошюра "Майор Мельниченко обвиняет кучизм" вышла неслабым тиражом в два миллиона экземпляров и ушла в народ, как дети в школу. Ну да — неугомонные враги прокрутили по телеэкранам фильм "Пиар", наводивший тень на плетень и на социалистов вместе с Ющенко. Зато этим же фильмом напомнили всей стране об акции оппозиции "Украина без Кучмы" и позорной роли коммунистов и прогрессистов, её не поддержавших.

Кстати, вы задумывались, почему так резко сошла на нет инициатива аж восьми партий снять с регистрации Мороза за демонстрацию ролика "Маг"? Да потому, что снять его можно было только по решению суда, куда в качестве свидетеля прибыл бы консультант ФБР Брюс Кениг, эксперт с мировым именем, подтвердивший подлинность пленок Мельниченко. Так что от затеи со снятием социалистов с дистанции тут же отказались.

В целом, перед нынешней избирательной кампанией социалисты сделали правильные для себя выводы и не стали тащить на себе разные "левые прицепы" в виде селян или "каневских четверок".

Козырной картой социалистов являлось наличие лучших оппозиционных журналистов страны, таких как Татьяна Коробова, Ирина Погорелова, Владимир Скачко, Петр Лютый, молодых ребят из "Укринформбюро" etc. Трудно недоценить и наличие в первой пятерке социалистов главного редактора газеты "Сельские вести" Ивана Сподаренко — полумиллионный тираж газеты в селах зачитывают до дыр.

Да и самого Александра Мороза несколько преждевременно списывают со счетов — политиков такого уровня у нас, мягко говоря, маловато. Лично мне нравится в Морозе его чувство юмора. Запомнилась его реплика во время дебатов на канале "1+1". На вопрос ведущей: что ему больше всего нравится в его оппоненте по дебатам Викторе Медведчуке? — Сан Саныч ответил сходу: "Белый гольфик!". Тонкая "подколка". Супер!

Оценка политтехнологов СПУ: "четыре с минусом" (четыре — за более чем убедительное преодоление 4%-ного барьера, минус — лично мне за работу в Славутиче, где зафиксирован самый низкий результат социалистов на Киевщине — 2,4%, тогда как средний результат по области был 12,85%)

Шипы от розы СДПУ(о) (6-е место — 6,2%). Кем я искренне восхищаюсь, так это политтехнологами эсдеков, обладающими самой динамичной фантазией. Сделав правильные выводы из

кампании-98, когда под динамовским флагом СДПУ(о) едва-едва перевалила 4%-ный барьер, в этот раз решительный штурм депутатских кресел прошел под строго идеологическим девизом "Социал-демократия шагает по Европе". Однако опять вышел небольшой "облом" — после всех "вбуханых" в агитационную кампанию миллионов, итоговый результат эсдеков получился совсем не "о!", а даже где-то "фи!". Настроившись минимум на 10% голосов избирателей, после подведения итогов голосования рыцари алой розы ушли в такие грусть и уныние, что информационные сайты СДПУ(о) на пару дней просто "умерли", телеканал "Интер" перестал показывать Медведчука, а партийная "Наша газета +" даже сменила своего редактора.

Тем не менее от объема агитационной работы, проделанной пиарщиками эсдеков, захватывает дух. О, этот телевизионный ролик "2002 год — год социал-демократии" — это же просто шедевр! Правда, как оказалось, в пылу агитации под власть социал-демократов положили парочку лишних стран, но разве это важно для дремучей, как джунгли, страны? Я говорю — таланты, каких мало. Они даже мелкие подлости делают со вкусом. К примеру, когда в передаче "Народная платформа" продемонстрировали полный плюрализм мнений, но под видом агитаторов за своих политических конкурентов показывали граждан с дебилскими лицами.

Главными проблемами эсдеков являлись следующие вещи: во-первых, отсутствие чувствительности (к примеру, в "АиФ" №13 и "Комсомольской правде в Украине" №56 было размещено аж по шесть агитационных материалов эсдеков и сразу по несколько фотографий Медведчука. Зачем? Я не знаю, но "що за надто, то не зраво" — это все равно, что носить с собою два пейджера сразу — круто, но смешно) и, во-вторых, слабое финансирование на местах (все колоссальные средства, выделенные на агитационную работу, "осваивали" деятели центрального штаба — есть в этом некоторый элемент обыкновенного жлобства).

Очевидно, что электорат СДПУ(о) ориентируется на социал-демократическую идею, а отнюдь не на одиозных олигархов, стоящих во главе партии, поэтому главной ошибкой пиар-технологов был акцент на "раскрутке" лидера партии под президентские выборы. Слишком уж часто главный адвокат страны появлялся на экране — это несколько раздражало. Если бы его отнюдь не рабочий фэйс заменили образом сплоченной команды — рядом простых и привлекательных лиц "из партийной сердцевины" (как это сделали технологи озицких), — то процент голосов, отданных за партию, был бы намного больше.

Оценка: "три с плюсом" (три — за результат, плюс — за полет мысли и финансовый размах)

Посланные на три буквы...

Особо стоит сказать о работе российских политтехнологов (в узких кругах их ласково называют "мордоделами") по "промывке" народных мозгов и кошельков олигархов. На решающий бой с "совковым" сознанием прибыли лучшие из лучших — сплошные "гиганты мысли", "творцы современной истории", эдакие фельдмаршалы российского пиара: Петр Щедровицкий и Ефим Островский, Марат Гельман и Глеб Павловский, Игорь Минтусов и деятели агентства Saatchi & Saatchi. Короче, такие крутые перцы, что от одних имен у местных политпринциалов сперло в зобу. Честно говоря, кто и на кого

конкретно работал, я так до конца и не разобрался, потому как сведения, почерпнутые в печатной прессе и интернет-изданиях, были крайне противоречивы. По одним слухам, Ефим Островский и Петр Щедровицкий "окучивали грядки озимых", Марат Гельман крутил динамо эсдеков, Игорь Минтусов вместе с Глебом Павловским якобы работали на "заедистов" и "демсоюзцев", таинственное Saatchi & Saatchi курировало зеленых и "женщин из будущего". Не берусь утверждать, что все именно так — эти ребята настолько связаны между собой совместными проектами, что вполне могут работать на несколько политгрупп одновременно. Ясно одно: вся эта пестрая команда работала на пропрезидентские силы. Хотя доводилось слышать и обратные мнения: дескать, эти парни только дискредитировали действующую власть. Согласен — этот российский десант на украинские просторы очень напоминал бригаду шабашников, которых не столько интересовал результат, сколько размер гонорара. Отдадим им должное — что-то, а набить себе цену и карманы они умеют. Слупить с клиентов суммы, которые не уместаются на шкале калькулятора — при более чем скромных результатах — это круто! Между прочим, украинским заказчиком следовало бы прислушаться к мнению российской журналисткой тусовки, которая дает вышеназванным героям такую красноречивую характеристику, как "мастера по разводке клиентов" и "специалисты по загрязнению окружающей политической среды".

Пару слов о каждом из героев "пиара":

Островский Ефим Викторович (родился 7.05.68 в Москве, учился в Институте стран Азии и Африки МГУ, ныне специалист по электроопному менеджменту, руководитель группы "ГОСТ"). Именно ему принадлежит фраза: "Все, что я делаю, я делаю неправильно, потому что я считаю, что в стране сложились неправильные правила". Кто не помнит злополучную фирму "МММ"? Одним из "крестных отцов" незабвенного образа Лени Голубкова и думской кампании Мавроди был сей знатный "пиарщик". На украинских просторах — далеко не впервые: в 1994 году занимался "раскруткой" Леонида Кучмы, а в 1998 году обеспечил получение депутатского мандата Хорошквскому.

Щедровицкий Петр Георгиевич (родился 17.09.58 в Москве, закончил Московский педагогический институт и аспирантуру Института общественной и педагогической психологии, профессор кафедры корпоративного предпринимательства, руководитель Школы культурной политики). Увлекается философией, политикой, мистикой и оккультизмом. О себе отзывается скромненько: "Вся моя работа — это попытка реализовать мою философию в жизни". Наверное, исходя из этой внутренней позиции, вместе с Островским работал на того же Мавроди, группу "Михайлов и партнеры" (в миллионских материалах о солнечной ОПГ более известного под кличкой "Михась"), создавал respectable имидж десяткам других прохо... тьфу ты! — политиков. Один из последних удачных проектов — думская кампания-99 "Союза правых сил".

Ведущий рубрики Олег ФЕДОРЕНКО (Продолжение следует)

52. Предлагаю работу

● Предлагаем работу квалифицированным парикмахерам и мастерам маникюра-педикюра. Тел. 2-92-11.

● Требуется менеджер по работе с клиентами в г. Славутиче (алкогольные напитки, продукты питания). Требования: возраст до 35 лет, желание работать, зарплата высокая. тел. 5-82-10,5-83-56

● Приглашаю женщину по уходу за инвалидом. тел. 8(04479) 2-79-33

53. Ищу работу

● Печник-строитель с большим опытом ищет работу. тел. 126-249

● Ищу работу няни (высшее педагогическое образование, опыт работы с детьми). тел. 2-89-83.

60. Разное

● Срочно недорого продам половинку кресла (корреспонденция, канцтовары) в Ленинградском кв-ле, возле магазина "Глобус". Обращаться только по тел. (04622) 2-25-91.

● Продам новый тюль для кухни, красивый. Тел. 3-00-13.

● Продам коляску летнюю, новую, цена 200 грн. Тел. 2-33-87.

● Отдам котят в хорошие руки. Тел. 2-67-57, 18.30 - 22.30.

● Продам коляску зима-лето, блу пр-во Германии, Московский кв-л, 10, кв. 38, 18.00-19.00.

● Продам баян фабрики "Ростов", новый. Тел. 2-74-55.

● Продам коляску зима-лето, новая, недорого, + подарок. Тел. 2-92-17.

● Продам фирменные роликовые коньки р. 36. Тел. 2-16-92, после 18.00.

● Продам 2-ведерный аквариум с 2 компрессорами и принадлежностями. Овальное зеркало 76x46 см, входную дверь, 7 кв м плитки. Тел. 2-27-20.

● Продам ингалятор, недорого, 10 набор дорожной посуды "Ком-". 9 грн. Тел. 3-00-13.

● Продам сумку-кенгуру для ношения ребенка, немецкая, блу, цена 35 грн. Тел. 2-95-24.

● Питомник по разведению персидских кошек предлагает котят-девочек, возраст 2 мес., белые. Хорошая родословная родителей. Тел. 2-29-80.

● Продам коляску, летний вариант, новую. 200 грн. Тел. 2-33-87.

● Продам посуду франц. стекло, коричневое, 40 предметов. Тел. 2-64-29.

● Продам тачку садово-огородную. Новая, одноколесная, в заводском исполнении. Тел. 2-44-29, с 10.00 до 20.00.

● Продам скрипку Московского экспериментального завода 1939 г.в. Тел. (04622) 7-84-15.

● Продам фотоувеличитель портативный "УПА-5" с автоматической фокусировкой, рамку для печати фотографий, бачок проявочный универсальный "УПБ-1а", камеру киносъемочную "Аврора-219", покрывало ворсовое на кровать, 190x240, пр-во Япония. Тел. (0462) 94-00-19.

70. Поздравления, сообщения

● Утерян бумажник с удостоверением участника ликвидации аварии на ЧАЭС 3-й категории, серия А № 036671, выданным 30.05.1996г. на имя Кравченко Василия Яковлевича. Просьба вернуть за вознаграждение. Тел. 2-55-22, 2-56-28.

ЛІНГВА

Оголошує набір слухачів на

КУРСИ

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

Для школярів та дорослих

на 2002 - 2003 навчальний рік

Запис та інформація за телефоном:

6-14-97, 6-15-53

● ГНИ В Г. СЛАВУТИЧЕ ИНФОРМИРУЕТ

О внесении изменений и дополнений в Инструкцию о порядке применения штрафных (финансовых) санкций органами Государственной налоговой службы

С 13.04.2002 г. вступили в силу последние изменения, внесенные в Инструкцию о порядке применения штрафных (финансовых) санкций органами Государственной налоговой службы, утвержденной приказом ГНА Украины от 17.03.2001 г. № 110, зарегистрированной в Минюсте 23.03.2001 г. под № 268/5459.

Изменения, внесенные в Инструкцию, содержат достаточное количество новых и важных для плательщиков норм. Так, новой редакцией пп. 6.1.2 определено, если налогоплательщик не подает в

установленные сроки налоговую декларацию и контролирующей орган самостоятельно определяет сумму налогового обязательства налогоплательщика, в том числе по данным документальных проверок, то дополнительно за каждый отчетный налоговый период, в котором возникает налоговое обязательство, к штрафу, установленному пп. 6.1.1 данного пункта, налогоплательщик уплачивает штраф в размере 10 % суммы налогового обязательства за каждый полный или неполный месяц задержки налоговой декларации, но не более 50 % суммы начисленного налогового обязательства и не менее десяти не облагаемых налогом минимумов доходов граждан — ниже приводится содержание пп. 6.1.1: в случае непредставления налоговой декларации в сроки, определенные законодательством, плательщик налогов уплачивает штраф в размере десяти не облагаемых налогом минимумов доходов граждан (170 грн.) за каждое такое не-

представление или задержку. Согласно внесенным дополнениям, в п.2.5 Инструкции введено такое понятие, как налоговое уведомление-решение, — это решение руководителя налогового органа (его заместителя) об обязанности налогоплательщика уплатить доначисленную сумму налогов, сборов (обязательных платежей), примененных штрафных (финансовых) санкций (в том числе пени за нарушение в сфере внешнеэкономической деятельности) за нарушение налогового и другого законодательства, которое принимается по результатам проверки налогоплательщика, решение о применении штрафных санкций за нарушение предельных сроков уплаты согласованного налогового обязательства, штраф за самостоятельное отчуждение активов, находящихся в налоговом залоге и требующих обязательного предварительного согласования налогового органа на такое отчуждение. Таким образом, решения о применении финансовых санкций с

вступлением в силу изменений оформляются в виде вышеназванных уведомлений-решений, а начисление налоговых обязательств будет оформляться в виде "обычных" налоговых уведомлений.

Более подробно последние изменения, внесенные в Инструкцию о порядке применения штрафных (финансовых) санкций органами Государственной налоговой службы, изложены на стр. 8 № 16 журнала "Вестник налоговой службы Украины" за этот год.

"Гаряча лінія" ДПІ в м. Славутичі

Повідомляємо, що 17.05.2002 р., з 11.00 до 12.00, за участю заступника начальника Євгенія Григорівни Коваленко буде проведено сеанс телефонного зв'язку "гаряча лінія" з проблем взаємодії органів Державної податкової служби та платників податків. Контактні телефони: 2-55-02, 2-76-63.

Городской отдел культуры приглашает 29 мая в КП "ККК" состоится премьера спектакля "Соловей"

(по сказке Х.Андерсена). Режиссер-постановщик Татьяна Криворучко.

Начало — в 10.00 и 12.00. Цена билета — 1 грн.

Справки по тел.: 2-06-00, 2-36-22.

ЗА ВСЕ НАДО ПЛАТИТЬ

Вот уже прошла неделя с тех пор, как Славутич живет без горячей воды: с учетом задолженности за использованный природный газ с 10 мая городская котельная остановлена для планового ремонта. Предполагается, что он продлится только месяц, до 10 июня, и в наших квартирах снова появится горячая вода. Впрочем, для столь оптимистических утверждений — поводом немного, и все устроится, — честно говоря, оснований нет. По состоянию на 1 мая текущего года, долги населения города коммунальному предприятию "Управление жилищно-коммунального хозяйства" за предоставленные им услуги составляют 6,1 миллиона гривен — это не внесенная вовремя квартплата. Кроме того, население задолжало за электроэнергию 600 тысяч гривен. Поэтому администрация КП "УЖКХ" обращается ко всем жителям города с просьбой в течение следующего месяца максимально погасить задолженность. В противном случае вопрос о пуске котельной останется открытым — соответственно, и вопрос подачи горячей воды в квартиры. Последнее заявление — не проявление шантажа со стороны УЖКХ, а суровая реальность: не будут сделаны проплаты — не будет и возможности ввести в строй котельную.

Поскольку ситуация с погашением задолженности УЖКХ в Славутиче сложилась критическая, администрация жилищно-коммунального хозяйства будет регулярно сообщать славутичанам о состоянии коммунальных проплат через газету и посредством ОТВ "Славутич".

Майя РУДЕНКО

ДО УВАГИ ЖИТЕЛІВ МІСТА!

Якщо ви шукаєте роботу, або прагнете її змінити, відвідайте ярмарок вакансій. Ви матимете змогу безпосередньо поспілкуватися з представниками підприємств, установ, організацій міста та 30-кілометрової зони відчуження, отримати достовірну інформацію про підприємства, наявність вільних робочих місць і посад та можливість працевлаштування на них.

Ярмарок відбудеться 28 травня, з 12 до 16 години, у приміщенні міського центру зайнятості.

Шановні керівники підприємств, установ та організацій! Запрошуємо вас взяти участь у ярмарку вакансій!

Объявлен конкурс

С целью улучшения благоустройства и содержания территории предприятий, организаций, учреждений города, сохранения национального колорита кварталов, формирования зеленых зон отдыха решением Славутичского городского совета с 15 по 31 мая проводится конкурс. Итоги подводятся ко Дню города.

Участие в конкурсе является обязательным для всех предприятий, организаций, учреждений независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности. Для жителей города участие в конкурсе — по представленным заявкам.

По условиям конкурса будет оцениваться содержание газонов, наличие цветников, клумб, зеленых насаждений, малых архитектурных форм, дорожных знаков, качество покрытия дорог и тротуаров, других архитектурных, инженерных и технологических сооружений, а также всех отведенных и закрепленных за предприятиями, организациями и учреждениями территорий.

Справки по тел.: 3-80-12, 2-45-36.

В. САЛИКОВ, главный архитектор города

ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ

объявляет набор учащихся на 2002/2003 учебный год с 7-, 5- и 3-летним сроками обучения.

На 7-летний срок обучения принимаются дети — учащиеся 1-х — 3-х классов общеобразовательных школ (на все отделения).

На 5-летний срок обучения принимаются дети — учащиеся 3-х — 6-х классов общеобразовательных школ (на музыкальное, хоровое и художественное отделения).

На 3-летний срок обучения принимаются учащиеся подросткового возраста (начиная с 6-х — 7-х классов общеобразовательных школ и т.д.) — на музыкальное отделение и отделение изобразительного искусства.

ОТДЕЛЕНИЯ ДШИ:

1. МУЗЫКАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: классы: фортепиано, скрипки, виолончели, аккордеона (с эстрадным уклоном), баяна, гитары, домры, бандуры, сопилки, цимбал, духовых и ударных инструментов.
2. ХОРОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.
3. ОТДЕЛЕНИЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА.
4. ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.
5. ТЕАТРАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (на 2002/2003 учебный год набор проводится не будет).

Объявляется только набор учащихся в 4-й класс театрального отделения с 7-летним сроком обучения для возрастной категории учащихся 5-х — 6-х классов общеобразовательных школ.

ОБУЧЕНИЕ В ШКОЛЕ ПЛАТНОЕ.

ЗАЯВЛЕНИЯ О ПРИЁМЕ ПРИНИМАЮТСЯ С 25 АПРЕЛЯ ПО 27 МАЯ С.Г. С УСЛОВИЯМИ ПРИЁМА И СОДЕРЖАНИЕМ УЧЕБНЫХ ПЛАНОВ МОЖНО ОЗНАКОМИТЬСЯ В ШКОЛЕ ИСКУССТВ (корпус № 1).

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ — 2-02-39.

ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА СЛУЖБА В МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ

www.sta.gov.ua
Наша інформація — інформація з перших рук

ВНИМАНИЕ!

Ответственности за достоверность объявлений и рекламной информации

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ НЕ НЕСЕТ!!

ВНИМАНИЕ!

Объявления о реализации товаров и услуг — платные!
невыделенное объявление — 2 грн.
выделенное объявление — 4 грн.
фотообъявление — 10 грн.

Дать платное объявление вы можете по адресу: Славутич, ул. Героев Днепра, 2, "Мини-офис". Тел. 2-44-58.

В Чернигове платные объявления принимаются в пункте приема объявлений курьерской службы "Афиша" (проспект Мира, 34).

Последний срок приема объявлений для публикации в ближайшем номере — вторник, 12.00.

КАК ДАТЬ БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бесплатные объявления частных лиц принимаются только на купонах газеты "Теледень-Славутич".

Купон заполняется разборчиво, без исправлений и рассчитан на одно объявление (из одной рубрики). Номер рубрики указывается на купоне.

1. Заполненный купон опустите в один из фирменных ящиков, установленных в магазинах города.
2. Отдайте купон с объявлением распространителю газеты в фирменных футболке и кепке.
3. Вышлите объявление почтой или отдайте его лично по адресу: 14000, Чернигов, проспект Мира, 34, 2 эт., редакция.
4. Продиктуйте текст объявления по телефону в Чернигове (8-0462) 17-44-33. Прием объявлений по телефону ежедневно (кроме субботы и воскресенья), с 9 до 17.

За содержание и правдивость напечатанных объявлений читателей редакция ответственности не несет.

Рубрики:

1. Недвижимость	4. Бытовая электроника
10. Сдам	40. Теле-, видеосистемы
11. Сниму	41. Аудиосистемы
12. Куплю	42. Компьютеры, офисная техника
13. Продам	
2. Дом, быт, семья	5. Услуги, работа
20. Мебель	50. Предлагаю услуги
21. Бытовая техника	51. Требуется услуги
22. Одежда, обувь, косметика	52. Предлагаю работу
	53. Ищу работу
	6. Разное
	7. Личное
32. Значки, принадлежности	70. Поздравления
	71. Сообщения
	72. Некрологи
	73. Почтовый ящик

Купон бесплатного объявления

№ рубрики

Текст

Телефон

ВАЗ ГАЗ УАЗ ВИС ЗИЛ все модели и модификации

Твоя дорога - твой автомобиль

Автомобили ВАЗ производства АО "АВТОВАЗ", Россия

- гарантийное обслуживание в сети специализированных СТО по всей Украине

- предпродажная подготовка

- антикоррозионная обработка кузова "TECTYL"

- установка дополнительного оборудования

www.aiz.com.ua

АВТОИНВЕСТСТРОИ

г. Чернигов, ул. Любечская, 157 тел.: (04622) 2-21-33, 10-11-85 (тел./факс)

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ ПРОДАЖА ГАРАНТИЯ СЕРВИС КРЕДИТ

ГОРОСКОП

на 20 — 26 мая



ОВЕН (21.03 — 20.04)
В среду и четверг будьте верны своим обязательствам, чтобы не сорвать свои планы в карьере и личных отношениях. Поездки и приглашения друзей и родственников принесут много неожиданностей в пятницу и выходные.



ТЕЛЕЦ (21.04 — 21.05)
В начале недели эмоциональные проблемы в семье повысят вашу нервозность. Материальные проблемы в среду помогут разрешить друзья. О здоровье позаботьтесь в выходные.



БЛИЗНЕЦЫ (21.05 — 21.06)
Много информации придет в дом в начале недели. Отношения с партнерами могут накалиться до предела в среду и четверг. В выходные вы найдете новые варианты отношений.



РАК (22.06 — 23.07)
Материальные хлопоты отнимут немало сил в начале недели. В среду и четверг покупки для дома и семьи принесут вам удовольствие. Вам помогут в выходные близкие и друзья.



ЛЕВ (24.07 — 23.08)
В начале недели ваша энергичность позволит вам завоевать симпатии людей не вашего круга. В середине недели партнерские отношения потребуют от вас сдержанности и постоянства.



ДЕВА (24.08 — 23.09)
В начале недели вас ожидает нестабильность в семейных отношениях. В середине недели постарайтесь увидеть перспективы в жизни и работе. Уделите внимание родителям в выходные.



ВЕСЫ (24.09 — 23.10)
В среду и четверг проявите терпение и твердость в отношениях с детьми. Родственники издалика развлекут вас в субботу.



СКОРПИОН (24.10 — 22.11)
В начале недели постарайтесь стабилизировать ситуацию получения доходов. Быстро получить важные новости помогут вам друзья в середине недели. Будьте осторожны в воскресенье.



СТРЕЛЕЦ (23.11 — 21.12)
Начало недели принесет удачу. Все можно испортить словами или поступками в четверг и воскресенье. В пятницу вы можете встретить свою любовь.



КОЗЕРОГ (22.12 — 20.01)
В начале недели порадовать своих близких щедрыми подарками. Дети и любимые нарушат ваши планы в четверг. В пятницу вы найдете творческое решение сложной ситуации.



ВОДОЛЕЙ (21.01 — 19.02)
Дружеское общение ожидает вас в начале недели. В среду и четверг семейные отношения стабилизируются вашим поведением. В выходные можете отправиться развлечься.



РЫБЫ (20.02 — 19.03)
В начале недели возможно обострение семейных проблем. Прислушайтесь к предложениям партнеров в четверг. Приличную сумму можно заработать в пятницу.

С ТРАВМАТИЗМОМ НАДО БОРОТЬСЯ



Травматизм в Украине растет — об этом свидетельствуют данные статистики: ежегодно от травм, полученных вне производственной деятельности, в стране гибнет от 50 до 70 тысяч человек. Для сравнения: 2 — 2,5 Славутича ежегодно погибает вследствие неправильного поведения на воде, обращения с огнем, электроприборами и т.д. Поэтому в августе 2001 года Кабинет Министров Украины принял Постановление № 391-Р "Про затвердження комплексних заходів профілактики травматизму невинного характеру на 2001 — 2005 роки". Согласно этому документу, а также решению Киевской облгосадминистрации от 4.02.2002 г. и решению Славутичского исполкома от 28.03.2002 г. № 194, была утверждена комплексная программа профилактики травматизма непроизводственного характера. Как и Всеукраинская программа, она рассчитана на три года — с 2002-го по 2005-й.

В числе первоочередных организационных мероприятий — обеспечение ежеквартального рассмотрения состоянием непроизводственного травматизма на заседании горисполкома, расследование специально созданной комиссией групповых несчастных случаев вне производства и обеспечение безусловного выполнения всех мероприятий, разработанных в результате расследования. Кроме того, управление труда и социальной защиты населения намерено рекомендовать работодателям и профсоюзам местных предприятий предусматривать в коллективных договорах решения особо острых вопросов предупреждения травматизма непроизводственного характера, обеспечить немедленное обустройство аварийноопасных участков автомобильных дорог техническими средствами организации дорожного движения, проводить для детей городских учебных учреждений недели безопасности движения, а во время каникул, особенно накануне начала учебного года, организовывать рейды "Внимание: дети!"

Выполнение мероприятий, связанных с безопасностью детей на дорогах, в Славутиче особенно актуально. Получив на руки вышеуказанную программу и ознакомившись с ней, журналистская группа "ТС" провела независимый эксперимент: отдежурила в течение получаса на двух бойких перекрестках города — возле школ №№ 1 и 2 — в то время, когда младшие школьники возвращаются с уроков, а средние только идут в школу. На переходе по проспекту Дружбы народов

(возле школы № 1) за полчаса не остановилась ни одна машина из 11-ти проследовавших. За это же время из 7-ми пересекших перекресток у школы № 2 притормозила лишь одна. Поэтому особое внимание отделения ГАИ Славутичского городского отдела ВМД к безопасности переходов было бы совсем не лишним.

В рамках программы предусмотрены организация дежурства медперсонала в местах массового отдыха во время купального сезона, подготовка специалистов спасательной службы для работы в это же время. В городских школах будут проведены целевые диктанты о необходимости соблюдения правил безопасности на воде. Среди мер, призванных уменьшить детский травматизм, — осуществление постоянного контроля за техническим состоянием детских площадок во дворах жилых зданий: по мнению славутичан, многие из них сегодня далеки от совершенства.

План мероприятий предусматривает и меры по безопасности железнодорожного вокзала, о чем мечтают все жители города, которым так или иначе приходится пользоваться услугами железной дороги. Предполагается изучить и улучшить освещение перронов, посадочных площадок, безопасное подземное переходы. В зимнее время в рамках программы, наконец-то, будет организована работа по регулярной очистке от снега и льда переходов, поездов, открытых ступенек станции Славутич.

Всего в комплексной программе предусмотрено около полусотни мероприятий, призванных обеспечить существенное снижение бытового травматизма.

Маяя РУДЕНКО
Фото Вадима ИВКИНА

УЛЫБНИТЕСЬ!

- ☉ Что ни делается, делается к лучшему, но худшим из способов.
- ☉ Мужчина гоняется за женщиной до тех пор, пока она его не поймает.
- ☉ Пять рюмок водки снижают риск плохо встретить Новый год вдвое.
- ☉ Ведущим авторитетом может считаться любой, угавдавший два раза подряд.
- ☉ Избавиться от рака лучше всего с помощью пива.
- ☉ Незнание закона не освобождает от ответственности. Зато знание — запросто.
- ☉ Если волки съели твоего врага, это не значит, что они твои друзья.
- ☉ Туфли на высоком каблучке придумала девушка, которую целовали в лоб.
- ☉ Лучший подарок к золотой свадьбе — сцена ревности.

КРОССВОРД

По горизонтали 1. Ловчак, прыгунья. 4. Антипод "паса" против играющего в преферанс. 8. Начальник районного отделения милиции до 1917 г. 9. Изгородь из прутьев и ветвей. 13. "Блажен, кто верует, ... ему на свете!" (А.С. Грибоедов). 14. Сарай, где хранят зерно. 15. Любимая настольная игра эстрадного певца Олега Газманова. 16. Денежная и весовая единица в Древней Руси. 18. Слово, роднящее зайца с мышкой. 19. Чайная записка. 20. Дорогая бумага с водяными знаками. 24. Главное творение итальянца Лудовико Ариосто названо "Неистовый ...". 25. Японская разновидность восточных единоборств. 27. Промысловая рыба семейства тресковых. 29. Правитель Могольской империи в 16 в. 31. Жена Юпитера в римской мифологии. 32. Ежемесячный журнал Башкирии. 33. Младший брат паники. 34. Фильм Сергея Соловьева. 35. Устройство для разведения и поддержания огня.



По вертикали 2. Непременный атрибут гипсовых девушек в парках советских времен. 3. Витамин. 4. Не повод для плача после гильотирования (фолькл.). 5. Инвентарь для игры в волейбол. 6. Длинная охотничья плеть. 7. Претензия на изысканную утонченность. 10. Реющее знамя. 11. Российский политический обозреватель. 12. Царственное место встречи Екатерины Великой с государственным делами. 17. Действующий вулкан на одном из Курильских островов. 18. Пластина, защищающая руку фехтовальщика. 21. Родина художника И. Шишкина. 22. Административно-территориальная единица внутри большого города. 23. Безалкогольный напиток. 24. Испанская монета и футбольный клуб. 26. Кривая. 27. Выдержка из текста или указание источника, на который ссылаются. 28. Темп исполнения музыкальных произведений. 30. Хрустящий красный овощ. 31. Вяленая на солнце рыба у народов Дальнего Востока.

По горизонтали 1. Хват. 4. Вист. 8. "Асорт", 35. Очал. 32. "Лиделла", 33. Ажжотаж, 34. Анкидо, 27. Санта, 29. Ажбар, 31. Юно, 19. Сана, 20. Верже, 24. Роланд, 25. бар, 15. Нардья, 16. Рина, 18. Грындун, Присидя, 9. Плетень, 13. Телно, 14. Ам-По горизонтально 1. Хват. 4. Вист. 8. "Асорт", 35. Очал. 32. "Лиделла", 33. Ажжотаж, 34. Анкидо, 27. Санта, 29. Ажбар, 31. Юно, 19. Сана, 20. Верже, 24. Роланд, 25. бар, 15. Нардья, 16. Рина, 18. Грындун, Присидя, 9. Плетень, 13. Телно, 14. Ам-По вертикали 2. Непременный атрибут гипсовых девушек в парках советских времен. 3. Витамин. 4. Не повод для плача после гильотирования (фолькл.). 5. Инвентарь для игры в волейбол. 6. Длинная охотничья плеть. 7. Претензия на изысканную утонченность. 10. Реющее знамя. 11. Российский политический обозреватель. 12. Царственное место встречи Екатерины Великой с государственным делами. 17. Действующий вулкан на одном из Курильских островов. 18. Пластина, защищающая руку фехтовальщика. 21. Родина художника И. Шишкина. 22. Административно-территориальная единица внутри большого города. 23. Безалкогольный напиток. 24. Испанская монета и футбольный клуб. 26. Кривая. 27. Выдержка из текста или указание источника, на который ссылаются. 28. Темп исполнения музыкальных произведений. 30. Хрустящий красный овощ. 31. Вяленая на солнце рыба у народов Дальнего Востока.

СТРОИТЕЛЬСТВО БЕЗ ПРОБЛЕМ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ГОДА!
Быстро, недорого, качественно!

СТРОИТЕЛЬСТВО ГОТОВЫХ ПОМЕЩЕНИЙ И ЗДАНИЙ НА ОСНОВЕ СБОРНЫХ СЕНДВИЧ-ПАНЕЛЕЙ в сжатые сроки бригадой 5-6 человек.

СОВРЕМЕННЫЕ КРОВЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ изготовленные на оборудовании **SINTECH OY** из высококачественной стали.
г. Славутич, Добрынинский квартал 4/39 т. (04479) 2-10-63, 2-94-71

ШИФЕР 8 волн, плоский
СТЕКЛО армированное, тонированное, закаленное, зеркала
ЗЕРКАЛА настенные, фурнитура, аксессуары
ЦЕМЕНТ ПОРТОЛАН МАКО
РУБЕРОИД, БИТУМ др. материалы
САНТЕХНИКА др. материалы
КРАСКИ в ассортименте
ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ ул. Горького, 59, т. 7-33-21, 7-35-80 с 8.00 до 17.00

Фирма "ВВС"
Офис: г. Чернигов, Ул. Попудренко, 422 и магазин "Дом, Сад, Огород" ул. Мурынского, 27 (на автостанции №2 возле Центрального рынка)

Предлагает лучшие средства:

- Для уничтожения колорадского жука, гусениц, тли и др. вредителей **БАНКОЛ, АКТАРА, МОСПИЛАН, РЕГЕНТ** и др.
- От болезней помидоров, огурцов, плодовых и др. растений
- Для уничтожения сорняков (немеханическая прополка)

Гарантия качества, низкие цены, большие оптовые скидки. Тел. (04622) 4-39-95, 4-07-47

Оригинал-макет сверстан в отделе компьютерной верстки и макетирования ООО "Компания "Чернигов-Информ". Редакция не несет ответственности за ошибки, допущенные авторами публикаций. Ответственность за достоверность рекламной информации несет рекламодатель. Перепечатка материалов только с разрешения редакции.

СЛАВУТИЧ
Общегородская еженедельная газета
Регистрационное свидетельство серия К1 №392 от 27.04.99
Тираж 8000 экз.

Учредитель и издатель ООО "Компания "Чернигов-Информ".
Редакционная коллегия: Валерий Гальперин, Константин Сердюк, Олег Голоскоц, Людмила Любвиная, Виктор Капуста, Евгений Козлов, Олег Федоренко, Сергей Шаршун.
Компьютерная верстка: Алексей Кашпур.

Адрес редакции: г. Чернигов, проспект Мира, 34 т. (0462) 17-41-35
E-mail: Inform@glis.net.ua
Отдел рекламы: т./ф. (0462)17-44-33

Русская ярмарка
Поиск в Интернет
www.Fair.ru